
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Συνάντηση του Αγιωτάτου Πατριάρχη Κυρίλλου με
τον Προκαθήμενο της Εκκλησίας της Γεωργίας
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Με τον Μακαριώτατο Καθολικό Πατριάρχη πάσης Γεωργίας συναντήθηκε στις 19 Νοεμβρίου 2011
στα Πατραιρχικά Γραφεία του Ιερού Καθεδρικού Ναού του Σωτήρος Χριστού της Μόσχας ο
Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας. Ο Καθολικός Πατριάρχης πάσης Γεωργίας κ. Ηλίας αφίχθη
στη Μόσχας όπως μετέχει των πανηγυρικών εκδηλώσεων επ΄αφορμής των 65ων γενεθλιών του
Πατριάρχη Κυρίλλου.

Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος θερμά καλωσόρισε τον υψηλό επισκέπτη λέγοντας: «Σας
ευχαριστώ, Αγιώτατε και Μακαριώτατε για το ότι βρήκατε τη δυνατότητα και ήλθατε από την
Τιφλίδα με αφορμή αυτή την επέτειο που εορτάζω. Η επίσκεψή Σας στη Μόσχα για μάς είναι πάντα
μεγάλη χαρά, καθώς και η επικοινωνία μαζί Σας, είτε στη Μόσχα, είτε στο Κίεβο, διότι έχουμε
αρκετά να συζητήσουμε και κάθε δυνατότητα επαφών αποδίδει βεβαίως καλούς καρπούς», ανέφερε
χαρακτηριστικά ο Αγιώτατος κ. Κύριλλος.

Σύμφωνα με τον Πατριάρχη Κύριλλος ένας από τους καλούς καρπούς, ο οποίος πρέπει να ωριμάσει
ως αποτέλεσμα των επαφών και συνεργασίας της Ρωσικής με την Εκκλησία της Γεωρίας, ειναι η
αναβάθμιση των σχέσεων μεταξύ των δυο χωρών και λαών. «Πρόκειται για δυο ομόδοξους γείτονες
λαούς, οι οποίοι επί αιώνες ζούσαν μαζί. Ακόμα όταν ανήκαν σε διαφορετικά πολιτικά συστήματα
και διάφορα κράτη, όσο και εκείνη την εποχή, όταν συμβίωσαν στα πλαίσια ενός κράτους, οι
Ορθόδοξοι Ρώσοι και Γεωργιανοί ήταν συνδεδεμένοι με ένα φιλικό και θερμό συναίσθημα,
διαπίστωσε ο Προκαθήμενος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας, και συνέχισε, προσευχόμαστε
και εργαζόμαστε για την επαναφορά αυτής της αγάπης, διότι πιστεύουμε ότι καμία εσωτερική
περίσταση καθίσταται ανίκανη να καταστρέψει το θεμέλιο των σχέσεών μας, διότι η βάση αυτών
είναι η συμμετοχή μας στην Αγία και Ορθόδοξη Εκκλησία».

Από την πλευρά του ο κ. Ηλίας Β΄ ευχήθηκε στον Αγιώτατο κ. Κύριλλο εκ μέρους της Ορθοδόξου
Εκκλησίας της Γεωργίας και του συνόλου των πιστών της.

Επεσήμανε ότι τις σχέσεις μεταξύ Εκκλησιών Ρωσίας και Γεωργίας χαρακτηρίζουν η μεγάλη
παράδοση και οι βαθιές ρίζες. «Αυτό αποτελεί θεμέλιο για τις χώρες μας και τις κυβερνήσεις και
αυτοί πρέπει να παραδειγματίζονται από τις Εκκλησίες μας, πιστεύει ο Γεωργιανός Προκαθήμενος,
και συνέχισε, εμείς τρέφουμε ένα βαθύ σεβασμό για την ιστορία, τη λογοτεχνία, την τέχνη και τη



φιλοσοφία της Ρωσίας».

Ο Αγιώτατος και Μακαριώτατος Καθολικός Πατριάρχης πάσης Γεωργίας Ηλίας Β΄ είναι βέβαιος ότι
«παρεξηγήσεις, οι οποίες έλαβαν χώρα μεταξύ των κρατών μας, ξεπερνιούνται». «Εμείς, ως
Πατριάρχες και Εκκλησίες πρέπει να κάνουμε το παν για την επικράτηση της ειρήνης και
ευημερίας. Οι συγκρούσεις μεταξύ των κρατών μας παραμένουνς ανοιχτά πλήγματα. Χρήζουν
επουλωσης. Και φρονώ ότι θα μπορέσουμε να το κάνουμε αυτό», έκλεισε ο Πατριάρχης Ηλίας.

Αφού συνεχάρη τον Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλο για τα 65α γενέθλιά του ο Προκαθήμενος της
Ορθόδοξης Εκκλησίας της Γεωγργίας τόνισε: «Είσθε ακόμα πολύ νέος. Έχετε κάνει πολλά, καί
είμαι βέβαιος, ότι ακόμα περισσότερα πρόκειται να κάνετε».

Κατά τη διάρκεια της συνομιλίας ηγέρθησαν θέματα διμερούς ενδιαφέροντς και διορθόδοξης
συνεργασίας. Υπογραμμίσθηκε η ανάγκη της εξασφάλισης ενιαίας θέσεως επί του προβλήματος
των καταπιέσεων σε βάρος των χριστιανών στη Μέση Ανατολή.

Να αναφερθεί ότι στη συνάντηση ακόμα παρέστησαν ο Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών
Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, ο
Πρόεδρος του Τμήματος Διεθνών Σχέσεων του Πατριαρχείου Γεωργίας Μητροπολίτης Ζουγκδίδι
και Ταΐσι Γεράσιμος και ο Αναπληρωτής Πρόεδρος του ΤΕΕΣ πρωθιερέας Νικόλαος Μπαλασώφ.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/54899/

Powered by TCPDF (www.tcpdf.org)

http://www.tcpdf.org

